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Uvod 
Politički program predstavlja skup najvažnijih odluka koje će predstavnici 

Protona u Studentskom parlamentu Elektrotehničkog fakulteta (u daljem tekstu: 
Parlament) zastupati. Smatramo da će implementacija ovih politika poboljšati 
studentski život na fakultetu i unaprediti položaj studenata ETF-a.  

Članovi koje Proton predloži kao predstavnike studenata u studentskom 
Parlamentu ETF-a će se voditi i zastupati tačke iz ovog plana. 

Demokratičnost, transparentnost i 
odgovornost Parlamenta  

1.​ Poboljšanje transparentnosti rada i izveštavanja 
Parlamenta 

Smatramo da rad aktuelnog saziva Parlamenta nije dovoljno 
transparentan kao i da prosečan student nije dovoljno informisan o aktivnostima 
i ažurnosti Parlamenta. Ne postoje nigde javno dostupni planovi i izveštaji rada, 
niti finansijski izveštaji Parlamenta.  

Planiramo da rešimo ovaj problem tako što bismo redovno objavljivali 
izveštaje o radu i svu ostalu relevantnu dokumentaciju, čineći ih dostupnim 
studentima, reaktiviranjem sajta Parlamenta, koji nije aktivan još od 2013. godine, 
kao i korišćenjem oglasnih tabli na fakultetu i društvenih mreža kao stalnih 
kanala komunikacije, kako bi studenti imali redovan uvid u rad Parlamenta i 
mogli da se uključe u njegove aktivnosti. 

Cilj nam je da imamo parlament koji radi javno i transparentno.  
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2.​Uvođenje mehanizma smenjivosti Parlamenta 
Smatramo da studenti treba da imaju mogućnost da pozovu Parlament 

na odgovornost ukoliko njegovi predstavnici ne obavljaju svoj posao 
transparentno, ne zastupaju interese studenata ili izgube poverenje većine 
studentske populacije. Istovremeno, ovakav mehanizam mora biti dovoljno 
zahtevan da spreči zloupotrebe, ali i dovoljno dostupan da se može primeniti u 
slučaju široko rasprostranjenog nezadovoljstva radom Parlamenta. 

Budući da je za kandidovanje izborne liste za Parlament potrebna podrška 
najmanje 10% studenata, zalažemo se za uvođenje procedure kojom bi podrška 
istog broja studenata bila dovoljna za pokretanje postupka glasanja o poverenju 
Parlamentu. 

Postupak je zamišljen kao glasanje putem eStudent portala (ili uživo) na 
kojem će studenti moći da se izjasne o pitanju poverenja aktuelnom sazivu 
SPETF-a. 

Predložićemo izmene adekvatnih opštih akata Fakulteta i Studentskog 
parlamenta kojima bi se propisala dužnost predsednika Parlamenta da raspiše 
vanredne izbore, definisali rokovi za njihovo održavanje, kao i procedura kako 
postupiti u slučaju da Predsednik parlamenta ne ispuni svoju dužnost. 

Cilj nam je da imamo parlament koji je odgovoran studentima koje 
predstavlja.  
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3.​Institucionalizacija Plenuma 
​ Smatramo da Plenum studenata Elektrotehničkog fakulteta predstavlja 
važan oblik studentskog organizovanja i direktnog učešća studenata u životu 
fakulteta. Zalažemo se za njegovo formalno prepoznavanje kao tela putem kog 
studenti mogu da iznesu svoje stavove, predloge i primedbe, ali i da budu 
neposredno informisani o radu Parlamenta. 

Zalagaćemo se za usvajanje akata kojima bi se predvidelo redovno 
održavanje plenuma studenata, uz blagovremeno obaveštavanje svih studenata. 
U slučajevima važnih pitanja koja izazivaju značajne podele među studentima, 
plenum bi mogao da posluži i kao savetodavno telo prilikom donošenja odluka. 

Predstavnici Parlamenta bi redovno prisustvovali plenumima, odgovarali 
na pitanja studenata i prikupljali njihove sugestije, čime bi se smanjila otuđenost 
između Parlamenta i studenata koje predstavlja. 

Cilj nam je da imamo parlament koji sluša svoje kolege.  
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4.​Uvođenje mera protiv karijerizma u studentskom 
organizovanju 

​ Zalažemo se za principe koji podstiču da predstavnici studenata budu 
aktivno uključeni u akademski proces i u kontinuitetu povezani sa studentskim 
životom na fakultetu. Smatramo da je važno da nosioci ključnih funkcija u 
studentskom organizovanju imaju jasan uvid u aktuelne izazove studiranja i 
svakodnevno iskustvo studenata koje predstavljaju. 

U tom smislu, podržavamo uvođenje jasnih i unapred definisanih 
akademskih kriterijuma kao preporuke za obavljanje odgovornih funkcija u 
studentskom organizovanju, sa ciljem očuvanja kvaliteta i kredibiliteta 
studentskog predstavljanja. Jedan od primera kriterijuma bi bio ostvaren 
prosečan broj ESPB kredita u toku dosadašnjeg studiranja (npr. 36 ESPB). 

Cilj nam je da imamo parlament koji ostaje reprezentativan. 
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Studentsko učešće i organizovanje 

5.​Osnivanje odbora Parlamenta 

Smatramo da je neophodno uključiti veći broj studenata u rad 
Parlamenta. Zalažemo se za formiranje tematskih odbora koji bi se bavili 
oblastima od značaja za studentsku zajednicu, poput sporta, akademskog 
razvoja, studentskog standarda, međunarodne i međufakultetske saradnje i 
drugih pitanja od interesa za studente. 

Na čelu svakog odbora nalazio bi se član Parlamenta, dok bi u radu odbora 
mogli da učestvuju svi zainteresovani studenti. Na taj način bismo omogućili 
većem broju studenata da aktivno učestvuju u rešavanju problema i kreiranju 
inicijativa, uz istovremeno povećanje transparentnosti i otvorenosti rada 
Parlamenta. 

Cilj nam je da imamo parlament koji je otvoren za sve studente.  

7 



STUDENTSKA ORGANIZACIJA PROTON​
ELEKTROTEHNIČKOG FAKULTETA U BEOGRADU 

Bulevar kralja Aleksandra 73, 11120 Beograd​
MB: 28395175 | PIB: 114901693 

6.​Podsticanje novih studentskih ideja i inicijativa 

Smatramo da je potrebno sistemski podstaći razvoj studentskih ideja, 
inicijativa i organizacija na Elektrotehničkom fakultetu, kako bi se studentima 
omogućilo više prostora za angažovanje, lični razvoj i aktivno učešće u 
akademskoj zajednici. 

U tom cilju, Parlament bi trebalo da preuzme aktivnu ulogu u podršci 
studentskom organizovanju kroz: 

●​ podsticanje osnivanja novih studentskih organizacija i inicijativa, 
●​ finansijsku i institucionalnu podršku studentskim projektima u ranim 

fazama razvoja putem transparentnih konkursa, 
●​ uvođenje modela podrške projektima uz jasne kriterijume i kontrolu 

namenskog trošenja sredstava, 
●​ izradu i javno objavljivanje priručnika za osnivanje i rad studentskih 

organizacija. 
 

Cilj ove mere je razvoj otvorenog i pluralnog studentskog života na ETF-u, 
uz transparentan i nediskriminatoran sistem podrške svim studentskim 
inicijativama u skladu sa pravilima fakulteta i interesima studenata. Detaljaniji 
opis predloga se nalazi ovde. 

Cilj nam je da imamo parlament koji podstiče studente da budu aktivni 
članovi studentske zajednice.  
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7.​Podsticanje zalaganja delegata smerova 
Smatramo da je važno afirmisati i podsticati studente koji se dobrovoljno 

angažuju u unapređenju studentskog života i olakšavanju studiranja na ETF-u. 

U tom cilju, zalagaćemo se za obezbeđivanje simboličnih i materijalnih 
pogodnosti za aktivne delegate smerova u skladu sa raspoloživim sredstvima i 
pravilima Fakulteta, kao što su olakšice za učešće na studentskim 
manifestacijama (npr. Elektrijada), besplatan ili povlašćen pristup kulturnim 
sadržajima, kao i promotivni materijal fakulteta (ETF majice, sveske, hemijske…). 

Cilj nam je da imamo parlament koji podstiče dobrovoljno angažovanje. 
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Poboljšavanje uslova i kvaliteta studiranja 

8.​Digitalizacija studentske službe - eStudent 
unapređenje 

​ Trenutno bi se moglo reći da ETF ima najbolje studentske servise na 
Univerzitetu u Beogradu. Uprkos tome, redovno se dešava da je lični odlazak u 
studentsku službu neophodan radi rešavanja niza problema koji studenti mogu 
imati. Takođe, studentski servisi ETF-a dizajnirani su odavno i namenjeni za 
korišćenje na desktop računaru, iako danas većina studenata dominantno koristi 
mobilne uređaje. 
 
​ Zalagaćemo se da pokrene inicijativa da se unaprede administrativni 
procesi i infrastruktura tako da rešavanje svih problema koje student može imati 
bude omogućeno potpuno online, bez potrebe ličnog dolaska u prostorije 
studentske službe. 
​ Zalagaćemo se za unapređenje informacionog sistema eStudent tako da 
se omogući bolje korisničko iskustvo na mobilnim uređajima. Takođe ćemo se 
zalagati za unapređenje celokupnog sistema kako bi se otvorite dodatne 
mogućnosti za njegovu integraciju u druge informacione sisteme. 
 
​ Cilj nam je da ETF ima modernu i brzu administraciju koja radi u korist 
svih.  
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9.​Zalaganje za vraćanje punog septembarskog roka 
​ Do pre nekoliko godina studenti su u septembarskom roku mogli da 
polažu neograničen broj ispita. U prethodnih nekoliko saziva Studentskog 
parlamenta više puta se dogodilo to da se broj ispita koji se mogu polagati u 
septembarskom roku smanjuje, prvo na tri ispita, nakon toga na dva, a od ove 
godine na samo jedan ispit. 

Ograničavanjem mogućnosti polaganja ispita studentima se smanjuje 
broj ispita koje mogu da polože tokom školske godine, produžava se trajanje 
studija, povećavaju troškovi studiranja i umanjuje ukupna efikasnost studiranja. 

Po članu 108, stavu 2 Statuta Univerziteta u Beogradu, minimalan broj 
ispitnih rokova u svakoj školskoj godini je šest. Mada je ovaj uslov formalno 
ispunjen, smatramo da postojeći model septembarskog roka ne ostvaruje u 
potpunosti cilj zbog kojeg je propisan minimalan broj ispitnih rokova. 

Zbog toga ćemo pokrenuti inicijativu za vraćanje punog septembarskog 
roka bez sadašnjeg ograničenja broja ispita. 

​ Cilj nam je da imamo Parlament koji radi na poboljšanju uslova 
polaganja ispita.  
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10.​ Vratiti SI stipendirana mesta 
Zalažemo se za obnovu sistema stipendiranih mesta na smeru Softversko 

inženjerstvo, koji je ranije postojao, a koji je prestao da funkcioniše nakon 2018. 
godine, te nakon te godine nije bilo javno dostupnih informacija o ovoj inicijativi. 

Smatramo da socijalni i ekonomski status studenata ne sme biti prepreka 
za kvalitetno obrazovanje, te da je stipendiranje važan instrument unapređenja 
jednakih obrazovnih šansi i socijalne mobilnosti. 

U tom cilju, Parlament bi aktivno radio na uspostavljanju dijaloga sa 
Upravom fakulteta i relevantnim partnerima iz privrede i javnog sektora, sa 
ciljem ponovnog uspostavljanja održivog sistema stipendiranih mesta, uz 
početak primene u narednim generacijama studenata. Više detalja  

Cilj nam je da imamo parlament koji se zalaže za jeftinije studiranje.
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11.​Reforma načina polaganja ispita na prvoj godini ER 
Zalažemo se za unapređenje sistema polaganja ispita na prvoj godini ER 

smera kroz uvođenje fleksibilnije opcije integralnog polaganja. 

Smatramo da postojeći model ocenjivanja u pojedinim slučajevima dovodi 
do toga da predispitne obaveze imaju nesrazmeran uticaj na konačnu ocenu, 
čime se studentima koji iz različitih razloga nisu ostvarili dovoljan broj poena 
može ograničiti maksimalni akademski rezultat, bez obzira na znanje koje 
pokažu na završnom ispitu. 

Pored navedenog, veliki broj studenata koji prenosi određene predmete 
na ER-u stvara poteškoću pri organizaciji ispita zbog većeg broja potrebnih 
mesta u salama, što povećava troškove Fakulteta kada je potrebno rezervisati 
sale na drugim fakultetima (Mašinski, TMF…), ali i stavlja veći teret na profesore 
koji moraju da pregledaju veći broj radova. 

U tom smislu, predlažemo sistem u kome bi studentima bila dostupna 
opcija integralnog polaganja ispita, kojim bi kroz jedinstvenu završnu proveru 
znanja mogli da nadoknade prethodno ostvarene nedostatke i pokažu 
celokupno znanje iz predmeta. Detaljaniji opis predloga se nalazi ovde. 

Cilj nam je da imamo parlament koji brine o brucošima. 
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12.​ Poboljšanje međunarodne saradnje i mobilnosti 
Zalažemo se za unapređenje međunarodne saradnje Elektrotehničkog 

fakulteta i olakšavanje studentskih razmena, uz veću usklađenost sa evropskim 
obrazovnim standardima. 

Smatramo da postojeći sistem u praksi nedovoljno olakšava priznavanje 
ostvarenih ESPB bodova na inostranim univerzitetima, što otežava i često 
obeshrabruje odlazak studenata na razmene. Takođe, potrebno je unaprediti 
doslednost i transparentnost primene ESPB sistema u skladu sa Bolonjskim 
principima. 

U tom smislu, zalažemo se za sistemsko unapređenje priznavanja ispita i 
ESPB bodova sa relevantnih inostranih univerziteta, kao i za jačanje 
institucionalne saradnje sa partnerskim fakultetima u Evropi i šire. Detaljaniji 
opis predloga se nalazi ovde.  

Cilj nam je da imamo parlament koji podstiče mobilnost studenata.
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Jednakost, podrška i inkluzija 

13.​ Promovisanje brige o mentalnom zdravlju 
Studiranje može biti poprilično stresno i žalosti nas što smo bili svedoci 

situacijama u kojima su se životi mladih gasili zbog narušenog mentalnog 
zdravlja. 

Zalagaćemo se za obezbeđivanje besplatne psihološke podrške 
studentima ETF-a kroz saradnju sa Fakultetom, Univerzitetom i nadležnim 
institucijama. Na taj način bi studentima bila pružena stručna pomoć koja često 
sa sobom nosi finansijske prepreke.  

​ Dodatno bismo podstakli brigu o mentalnom zdravlju održavanjem i 
promovisanjem događaja posvećenih ovoj temi. Na ovim događajima otvorio bi 
se prostor za razgovor o stresu, pritiscima tokom studiranja, izgaranju (burnout) i 
načinima prevazilaženja izazova. Važno nam je da ohrabrimo studente da pomoć 
potraže na vreme. 

​ Cilj nam je da imamo parlament koji brine o mentalnom zdravlju 
studenata. 
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14.​ Podrška studentkinjama 
Smatramo da je od izuzetne važnosti da ETF bude institucija koja aktivno 

podstiče jednakost među polovima, podstiče uključenje devojaka u STEM i, 
najbitnije, predstavlja prostor u kome se žene osećaju bezbedno i uvaženo. 

Zalagaćemo se za uspostavljanje programa zaštite od diskriminacije i 
uznemiravanja kroz uvođenje funkcije poverenika za zaštitu prava studentkinja i 
rodnu ravnopravnost. U tom cilju, predlažemo da predstavnici Studentskog 
parlamenta započnu pregovore sa Upravom fakulteta radi što skorijeg uvođenja 
ove mere. 

Zalažemo se za to da Parlament bude telo koje će probleme studentkinja 
shvatati ozbiljno, reagovati odgovorno i doprinositi izgradnji atmosfere 
poverenja. 

Smatramo da mentorstvo ima ključnu ulogu u ličnom i akademskom 
razvoju, zbog čega bismo organizovali panele sa istaknutim ženama iz struke, na 
kojima bi se gradila mreža podrške, razmene iskustava i poverenja. Ova mreža 
omogućila bi studentkinjama lakši pristup savetima i iskustvima žena koje su 
već prošle slične akademske i profesionalne izazove, pružila prostor za otvorenu 
razmenu dilema i doprinela jačanju samopouzdanja i osećaja pripadnosti na 
fakultetu. Ovi paneli bili bi otvoreni i za maturantkinje srednjih škola. Takođe, 
zalagali bismo se za redovno i transparentno informisanje studentkinja o 
postojećim edukativnim programima i inicijativama koje su namenjene njima. 

Cilj nam je da imamo parlament koji je podrška studentkinjama. 
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Eksterna saradnja 

15.​ Saradnja i jačanje alumni mreže ETF-a 
Smatramo da jačanje alumni mreže Elektrotehničkog fakulteta (ETF 

BAFA) predstavlja važan potencijal za unapređenje kvaliteta studiranja, 
povezivanje studenata sa privredom i olakšavanje pristupa prilikama za prakse, 
mentorstvo i profesionalni razvoj. 

Zalažemo se za aktivnije uključivanje bivših studenata u život fakulteta 
kroz razvoj organizovane alumni zajednice koja bi omogućila lakšu razmenu 
znanja, iskustava i kontakata između studenata i diplomaca. 

U tom kontekstu, podržavamo i razvoj „alumni kulture“ koja bi podsticala 
međusobnu podršku bivših studenata ETF-a u realizaciji ideja i profesionalnih 
inicijativa, kroz jednostavne i dostupne oblike umrežavanja i komunikacije, nalik 
Harvardovoj alumni kulturi “3 minuta”. 

Cilj nam je da imamo parlament koji održava kontakt sa bivšim 
studentima ETF-a.  
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16.​ Saradnja sa privredom i institutima​  
Zalažemo se za unapređenje povezivanja studenata sa naučnim 

institucijama i privredom kroz sistematsko i transparentno organizovanje 
stručnih poseta, promocija i karijernih događaja. 

Smatramo da postojeće inicijative, poput poseta institutima i promocija 
kompanija na fakultetu, treba dodatno standardizovati, proširiti i učiniti 
dostupnijim svim studentima kroz javni kalendar aktivnosti. 

Takođe, podržavamo jačanje i širu promociju karijernih događaja i 
inicijativa usmerenih ka zapošljivosti studenata, uključujući sajmove 
zapošljavanja i programe poput JobFair-a, kao i sve slične studentske i 
institucionalne projekte. 

Cilj nam je da imamo parlament koji aktivno povezuje studente sa 
naukom i industrijom. 
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17.​ Saradnja sa drugim studentima na Univerzitetu 
Zalažemo se za aktivno umrežavanje studentskih parlamenata na nivou 

Univerziteta u Beogradu sa ciljem zajedničkog rada na unapređenju studentskog 
standarda i kvaliteta studiranja. Smatramo da je saradnja između fakulteta 
ključna za kreiranje usklađenih i dugoročnih rešenja koja prevazilaze okvire 
pojedinačnih institucija. 

U tom smislu, podržavamo realizaciju zajedničkih inicijativa na nivou 
SPUB-a, kao i njihovu primenu i prilagođavanje na lokalnom nivou u saradnji sa 
studentskim predstavnicima drugih fakulteta. Protonov program za SPUB se 
nalazi ovde. 

Cilj nam je da imamo Parlament koji radi na međufakultetskoj saradnji. 
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18.​ Obnova Elektrijade 
Poslednjih godina broj učesnika i međunarodnih partnera na Elektrijadi 

značajno je opao, a pojedina takmičenja se održavaju uz mali broj fakulteta 
učesnika. Elektrijada je u poslednjih nekoliko godina događaj na kojem 
takmičenje predstavlja aktivnost sekundarnog prioriteta. 

​ U sadašnjem obliku, Elektrijadin stručni i takmičarski značaj doveden je u 
pitanje, što ranije nije bio slučaj, kada su uspesi sa Elektrijade upisivani u 
diplome. 

​ Zalagaćemo se da Elektrijada ponovo postane veliko evropsko takmičenje, 
sa ciljem upoznavanja, umrežavanja, druženja i takmičenja studenata 
elektrotehničkih i srodnih fakulteta. Takmičenje u koje će biti uperene oči 
stručne javnosti, i čiji će se rezultati vrednovati i nakon završetka takmičenja, uz 
održavanje i unapređenje postojećih alternativnih zabavnih aktivnosti koje se 
održavaju tokom događaja. 

U tom cilju podržaćemo inicijative usmerene ka proširenju kruga fakulteta 
učesnika, jačanju stručnih takmičenja i unapređenju saradnje sa organizatorima 
Elektrijade i drugim elektrotehničkim fakultetima. Aktivno ćemo raditi na 
iskorišćavanju ličnih konekcija i mentrostva profesora našeg fakulteta kako 
bismo uspešno uverili međunarodne partnere u nivo kvaliteta na koji planiramo 
da podignemo manifestaciju. 

Cilj nam je da imamo Elektrijadu dostojnu imena i prošlosti. 

​  
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